



市质监局计量测试所的技术人员仔细为市民检查血压表、血压计。(资料片) 本报记者 李军 摄

免费检测血压计、眼镜等家用器具服务市民 免费计量行，为民办实事儿

2010年10月,本报与聊城市质监局计量测试所联合举办的“免费计量服务进社区”活动启动。在古楼办事处向阳社区的协助下,首战走进颐馨园小区,拉开了本报开展公益活动的大幕。免费检测血压计,眼镜、秤等家用器具,免费校准,免费补充水银,该项公益活动得到了社

区居民的欢迎。

继“免费计量检测进社区”活动启动后,本报与市计量所又相继开展了计量检测进校园、进农贸市场等活动,为学生和集贸市场的商贩服务。2014年3月15日,该项公益活动又继续升级为“3·15”便民服务。本报在邀请市计量所为市民检测计量器具的

同时,也邀请到了医院、消防、司法等人员为市民提供便民服务。

从颐和园小区到鼎舜花园到水城华府再到金鼎购物中心……自2010年10月份,本报与聊城市质监局计量测试所启动“免费计量检测进社区”活动后,已走过了三年多的时间,走进了聊城近20

个小区,为千余名市民解决了实际问题。“活动虽小,但办到了我们心里。”很多市民对本报的公益活动竖起大拇指。

据统计,自开展活动以来,本报与市计量所共检测了600余台血压计,400余副眼镜,2400余台秤等家用计量器具。

记者手记

小活动 折射大关怀

血压计、血压表是很多老人家中必备物品。测出来的数值不准,血压计使用了好久有没有出现问题……,这是都是困扰很多老人的问题,但很少有人知道血压计需要检测,更不懂得该如何检测。本报与市质监局计量所及时推出相关报道,让市民了解到血压计的使用常识及定期检测的要求。报道刊发后,不少市民把血压计拿到计量所检测。

由于市计量所在开发区,离市区较远,很多老人不方便去,本报与市计量所联合推出“免费计量服务进社区”活动,将免费计量直接送到市民家门口。记者印象最深的就是,每次检测血压计前一两个小时,都有市民拿着血压计在小区门口等待。而市计量所的工作人员也不辞辛苦,每次都是抽出周末时间,由副所长岳建疆专门带队到小区为居民提供服务。

谢谢,是记者在活动现场听到的最多的一句话。对于活动,很多人表示感谢,有的市民还专门为记者和工作人员准备了矿泉水、遮阳伞,有的居民还邀请去家里吃饭。虽然是一瓶矿泉水,却足以看出居民对本报活动的支持和感激。有的店铺还免费提供电、桌子等物品。“活动虽小,但办到了我们心里,解决了我们真正需要解决的问题,小活动折射出大关怀。”很多市民都竖起大拇指说。

而对于记者来说,为读者服务,得到读者的肯定,也达到了举办活动的目的。这样的活动我们还会办下去,公益的道路很长,我们也会坚持走下去。

本报记者 谢晓丽

多次联合市民政局公墓管理处推出文明祭祀活动 黄纸换鲜花,祭扫新风尚

2010年4月本报联合聊城市民政局公墓管理处推出文明祭祀活动,向市民提供鲜花换取纸钱等纸质祭品,开通网上祭祀平台,倡导文明、绿色祭祀。公墓管理处继续开通“聊城公墓网站”,市民可在该网站中创建“网上墓园”和“纪念馆”,完成各种祭奠和追思活动,以追思留言或寄语福卡的形式寄托哀思。清明节当天,成功换出了1000多枝鲜花。

“春之风自下而上,纸鸢因之而起。”放风筝是清明节的习俗之一。2011年3月24日,清明节临近,本报联合市民政局公墓管理处推出“清明文化周”系列活动,期间举办“黄纸换鲜花,网上寄哀思”活动。清明节当天举办风筝会。很多市民拨打本报热线报名。4月5日上午参与者来到金龙广场。在青青清明里,大家一起放飞春天,放飞思念,放飞心情。

2012年4月,又是一年清明日,本报联合聊城市民政局公墓管理处推出文明祭祀活动,在活动中成功换出了4000多枝鲜花,网上祭奠人次也从最初的几十人到几百人。另外3月27日,本报同时推出“我的怀



市民拿着鲜花来祭拜。(资料片) 本报记者 李军 摄

念”清明征文活动,市民积极踊跃参加,活动收到300多篇征文,他们希望通过本报传递对故人的哀思。同时本报联合市民政局,中国联通聊城市分公司举办首届清明原创短信征集大赛,共收到短信千余条。

2013年4月,清明节将至,本报继续推出“黄纸换鲜花活

动”,清明节当天成功换出了数万枝鲜花。

2014年清明节,本报联合市民政局公墓管理处推出“黄纸换鲜花文明祭故人”活动。清明节当日迎来祭扫高峰,祭扫人群中,半数以上人手持鲜花,很多市民非常支持活动,主动将手中的黄纸换成鲜花,三天

时间里两万枝菊花全部换完。

低碳、文明、简约。这几个词近几年都在提倡,如何切合实际,结合活动来倡导新风尚。清明节是个节点,从小规模发起到现在,“黄纸换鲜花活动”已经成为了清明时节,一股最清新的风气。

本报记者 刘云菲



技术人员正在为市民检测。(资料片) 本报记者 李军 摄